
Interný dohľad 2022 

US Stožok PS 

04.05.2022 – Kontrola subjektu a porastov, v ktorých prebieha ťažba. Vykonáva sa náhodná  

ťažba na základe súhlasu na ťažbu číslo 1/2022 v poraste 15A/1 v objeme 60 m3, 50 m3 dreviny 

buk a 10 m3 dreviny jaseň. Náhodná ťažba bola zavinená vetrom, vznikli vývraty a zlomy. 

Služby zabezpečuje firma JASE, s.r.o.. Pracovnú partiu tvorí jeden pilčík a jeden operátor 

vývoznej súpravy John Deere. Minimálne jeden člen partie má školenie prvej pomoci. Počas 

kontroly sa v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Lekárnička, perlit na 

odstránenie znečistenia k dispozícii. Hasiaci prístroj vo vývoznej súprave k dispozícii, nie po 

dátume expirácie. Počas vývozu drevnej hmoty nevznikajú hlboké koľaje, iba minimálne. 

Drevná hmota sa približuje na odvozné miesto, kde je triedená do sortimentov a ociachovaná, 

odtiaľ je predávaná priamo odberateľovi, ktorý si ju odváža NMV na sklad dreva pri asfaltovej 

ceste. Zvyšky po ťažbe budú spracované formou samovýroby podielnikmi, odpadová hmota 

bude uhádzaná do kôp, ostane v porastoch na uhnitie. Počas ťažby a vývozu drevnej hmoty sú 

prítomní podielnici urbáru, ktorí kontrolujú množstvo hmoty a kvalitu prác dodávateľa, 

označujú hrúbku/dĺžku dreva, dávajú ciachu. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. 

Neboli zaznamenané žiadne zmeny v spoločnosti a v teréne, neboli identifikované žiadne nové 

stanovišťa chránených druhov, nepribudli žiadne významné miesta. V subjekte nebola žiadna 

nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán. 

Na fotkách je zachytený sklad a vývoz drevnej hmoty, vývraty, približovacia linka, označená 

drevná hmota, pilčík počas spracovania náhodnej ťažby.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

16.12.2022 – Kontrola subjektu a porastov, v ktorých prebieha ťažba. Vykonáva sa obnovná 

úmyselná ťažba a náhodná  ťažba, vývraty na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/2022 v porastoch 

16A/1 v objeme 150m3, 120m3 dreviny buk a 30m3 dreviny jaseň. Náhodná ťažba bola zavinená 

vetrom, vznikli vývraty a zlomy v poraste 16b v objeme 20m3 dreviny jaseň. Počas kontroly sa 

v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Lekárnička, nástroje na odstránenie 

znečistenia k dispozícii. Hasiaci prístroj vo vývoznej súprave k dispozícii, nie po dátume 

expirácie. Nakoľko mrzne a je sneh tak počas vývozu drevnej hmoty nevznikajú koľaje, iba 

minimálne. Služby zabezpečuje firma JASE, s.r.o..  Pracovnú partiu tvoria dvaja pilčíci a jeden 

operátor vývoznej súpravy John Deere. Minimálne jeden člen partie má školenie prvej pomoci. 

Drevná hmota sa približuje na odvozné miesto, kde je triedená do sortimentov a ociachovaná 

osobami poverenými vedením urbáru. Z OM je predávaná priamo odberateľovi, ktorý si ju 

odváža NMV na sklad dreva pri asfaltovej ceste. Zvyšky po ťažbe budú spracované formou 

samovýroby podielnikmi, odpadová hmota bude uhádzaná do kôp, ostane v porastoch na 

uhnitie. Počas ťažby a vývozu drevnej hmoty sú prítomní podielnici urbáru, ktorí kontrolujú 

množstvo hmoty a kvalitu prác dodávateľa, označujú hrúbku/dĺžku dreva, dávajú ciachu. 

Taktiež sú zodpovední za vypisovanie dokladov o pôvode dreva, na základe ktorých sa vytvorí 

faktúra. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán. Počas 

kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli zaznamenané žiadne zmeny v spoločnosti a v 

teréne, neboli identifikované žiadne nové stanovišťa chránených druhov, nepribudli žiadne 

významné miesta. 

Na fotkách je zachytená ťažba, cesta bez koľají, pilčík, plocha po dorube, značenie oranžovou farbou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

JASE, LC Málinec 

17.06.2022 - Kontrola subjektu a porastov, v ktorých prebieha ťažba. Vykonáva sa obnovná 

úmyselná ťažba – maloplošný clonný rub na základe súhlasu na ťažbu číslo 5/1/22 v poraste 

278/A v objeme 500 m3, 350 m3 dreviny buk, 130 m3 dreviny smrek a  20 m3 dreviny jedľa. 

Ťažba, resp. prebierka je vyznačená modrou farbou. Služby si zabezpečuje firma JASE, s. r. o. 

vo vlastnej réžii. Pracovnú partiu tvoria dvaja pilčíci, jeden operátor  kolesového traktora LKT-

82 a chlap pracujúci s koňom. Vedúci partie, operátor LKT má školenie prvej pomoci. Počas 

kontroly sa v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Lekárnička, perlit na 

odstránenie znečistenia k dispozícii. Hasiaci prístroj k dispozícii, nie po dátume expirácie. 

Počas približovania a ťahania drevnej hmoty za lanom nevznikajú koľaje ani erózne rýhy, 

nakoľko je sucho. Tenšie stromy sú sťahované ku linke pomocou konského záprahu. Koľaj 

o dĺžke asi 2 metre vzniká iba na jednom mieste pri sklade drevnej hmoty, kde stojí voda po 

daždi.  Drevná hmota sa približuje na sklad dreva, kde je manipulovaná do požadovaných dĺžok 

a triedená do sortimentov na základe kvality. Neskôr je odvážaná NMV na sklad dreva pri 

asfaltovej ceste. Zvyšky po ťažbe, resp. odpadová drevná hmota sa hneď počas ťažby vyváža 

na sklad dreva a budú spracované formou štiepky, tenšina bude uhádzaná do kôp, ostane 

v porastoch na uhnitie. Na jar prebiehalo v subjekte zalesňovanie, vysádzala sa drevina smrek 

v miestach po dorube, kde prirodzené zmladenie ničí vysoká zver ohryzom. Sadenice sa plánujú 

v jeseni ošetriť cervakolom proti ohryzu zverou.  Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. 

Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli identifikované žiadne nové stanovišťa 

chránených druhov, nepribudli žiadne významné miesta. V subjekte nebola žiadna nelegálna 

ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán. 

Na fotkách je zachytená LKT82, drevná hmota na sklade, približovacia linka, značenie ťažby 

modrou farbou, pilčík počas manipulácie, sadenice smreka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 

Ján Segeč FO, LC Málinec 

17.06.2022 – Kontrola subjektu v ktorom sa aktuálne vykonáva výchovná úmyselná ťažba, 

prebierka do 50 rokov na ploche 1ha vyznačená modrou farbou. Ťažba sa vykonáva na základe 

súhlasu na ťažbu číslo 6/2022 v objeme 34m3, v poraste 310b, drevina smrek 10 m3, drevina 

buk 5 m3 a drevina javor 5 m3  a v poraste 312f, drevina smrek m3, drevina javor 5 m3 a drevina 

jelša 2 m3. Ťažbu sa  vykonáva vlastnými prostriedkami, resp. zabezpečuje ju firma Ján Segeč. 

Pracovnú partiu tvorí pilčík a chlap pracujúci s koňom, resp. konským záprahom. Minimálne 

jeden člen pracovnej partie má školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa v porastoch pracovalo, 

OPP, osvedčenia v poriadku, lekárnička k dispozícii. Počas približovania drevnej hmoty 

nevznikajú v pôde rýhy, nakoľko je sucho a práca s konským záprahom je najšetrnejšia. 

V rámci výchovnej ťažby sa vykonávala tzv. „hygiena“ porastov. Preberajú sa porasty, 

vyberajú sa slabšie, suché jedince, prerieďujú sa zhustené miesta v porastoch. Drevná  hmota 

je približovaná konským záprahom ku ceste, odkiaľ bude vyvezená na odvozné miesto 

pomocou vývoznej súpravy John Deere. Cez cestu, kde preteká potôčik je umiestnený betónový 

priepust, je pri  ňom vytvorené oddychové miesto, ktoré sa v minulosti využívalo 

pravdepodobne na odpočinok. Počas kontroly neboli zistené škody spôsobené ťažbou, 

odpadová hmota bude spracovaná formou štiepky, tenšina ostane v porastoch na uhnitie. 

V tomto subjekte neboli identifikované žiadne stanovišťa chránených druhov a spoločensky 

významné miesta. V subjekte sa neeviduje žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích 

strán. 

Na fotkách je zachytený kôň pri ťažbe, oddychové miesto pri potôčiku, ktoré sa v minulosti 

využívalo pravdepodobne na odpočinok, nakoľko tieto porast boli v minulosti husto obývané, 

pôvodní obyvatelia boli z týchto území presídlení, priepust umiestnený cez cestu, drevná hmota 

vyznačená modrou farbou, približovanie konským záprahom, pilčík, drevná hmota pritiahnutá 

k lesnej ceste 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

PS Veľká Chocholná 

31.08.2022 – Kontrola subjektu, v ktorom aktuálne prebieha náhodná ťažba, vyberajú sa 

sucháre a aktívne chrobačiare napadnuté lykožrútom. Ťažbu vykonáva firma JASE, s.r.o. 

pomocou vývoznej súpravy John Deere a konským záprahom. Ťažba sa vykonáva na základe 

súhlasu na ťažbu 1/2022 v porastoch 378A, 375C v objeme 305m3 a je značená bielou farbou. 

Pracovnú partiu tvoria traja pilčíci, jeden operátor  vývoznej súpravy a chlap pracujúci s koňom. 

Minimálne dvaja členovia pracovnej partie májú školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa 

v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Lekárnička, perlit na odstránenie 

znečistenia k dispozícii. Hasiaci prístroj k dispozícii, nie je po dátume expirácie, plnený 

začiatkom tohto roka. Počas približovania a vývozu drevnej hmoty nevznikajú koľaje, nakoľko 

je sucho. Vyberajú sa sucháre a aktívne chrobačiare, nakoľko jar a leto v tomto roku boli 

výrazne suchšíe oproti minulým rokom, z tohto dôvodu si myslím, že stromy majú nedostatok 

vlahy a nevládzu sa dostatočne brániť (zalievať), lebo majú málo miazgy aj preto je v tomto 

roku výrazne vyššie množstvo napadnutých stromov ako v minulých rokoch. Rúbu sa stromy, 

ktoré sú suché a v ktorých sú viditeľné závrty a lykožrút, ktorý je pozorovateľný vo veľkom 

množstve po opadnutí, resp. odtrhnutí kôry. Tenšie stromy sú sťahované ku linke pomocou 

konského záprahu, následne budú zmanipulované a odvezené na sklad dreva pomocou vývoznej 

súpravy, hrubšie stromy sú pílené a manipulované priamo v porastoch a taktiež následné 

vyvážané na sklad dreva odkiaľ budú predané odberateľovi. Odpadová drevná hmota bude 

kompletne z porastov vyvezená a spracovaná formou štiepky. Predaj drevnej hmoty bude 

uskutočnený v čo najkratšom možnom čase. V minulom roku boli v subjekte cez potoky 

umiestnené na dvoch miestach priepusty a bola mierne rozšírená zbližovacia linka, ktorá sa 

upravila na širšiu lesnú cestu a na niektorých miestach sa „vytvrdila“ kameňom, oba zásahy 

zlepšili prístup do porastu 375C v ktorom sa momentálne pracuje.  Na miestach po dorube 

z pred dvoch rokov je viditeľné prirodzené zmladenie. Počas kontroly nebola udelená žiadna 

PNN. Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli identifikované žiadne nové 

stanovišťa chránených druhov, nepribudli žiadne spoločensky významné miesta, urobili sa dva 

priepusty v minulom roku. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích 

strán.  

 

Na fotkcáh je zachytené prirodzené zmladenie smreka, priepusty, náhodná ťažba značená 

bielou farbou, pilčíci, nepoškodené mravenisko v blízkosti ťažby, vývozná súprava, kôň počas 

ťažby, sucháre, na väčších fotkách sú zachytené čerstvé závrty a odlúpená kôra s podkôrnym 

hmyzom. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.01.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom aktuálne prebieha náhodná ťažba, spracúvajú sa 

zlomy a vývraty spôsobené snehovou kalamitou. Ťažbu vykonáva firma JASE, s.r.o. pomocou 

vývoznej súpravy John Deere + pilčíci, ktorí prácu vykonávajú dodávateľským spôsobom. 

Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 1/2023 v porastoch 378A, 379A, 380B 

v objeme 90m3 a je značená bielou farbou. Pracovnú partiu tvoria dvaja pilčíci a jeden operátor  

vývoznej súpravy, ktorý je zároveň vedúci pracovnej partie a má školenie prvej pomoci, resp. 

minimálne dvaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa 

v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Lekárnička, perlit na odstránenie 

znečistenia k dispozícii. Hasiaci prístroj k dispozícii, nie je po dátume expirácie, v budúcom 

mesiaci prejdú opätovne po roku revíziou. Počas približovania a vývozu drevnej hmoty 

nevznikajú koľaje, nakoľko mrzne a je dostatočná snehová pokrývka. Počas náhodnej ťažby sa 

spracúvajú iba vývraty a zlomy, ktoré boli zapríčinené snehovou kalamitou, resp. mohutnými 

snehovými zrážkami v priebehu pár dní, ktoré zaťažili koruny stromov a následnému vetru, 

ktorému slabšie jedince nedokázali odporovať. Prednostne boli spracované vývraty, ktoré 

poškodili elektrické vedenie v blízkosti subjektu. Stromy boli vyvrátené v celku alebo boli 

zlomené vrcholce, stojace štompy boli ponechané v prípade ak nešlo o suchár s opadanou 

kôrou, ale bolo na strome viditeľné zelené ihličie. Kondícia týchto štompov sa bude v letných 

mesiacoch sledovať, v prípade spozorovania závrtov, resp. napadnutia stojacich štompov 

lykožrútom budú prednostne vyrúbané a odstránené z porastov aby sa zabránilo šíreniu 

podkôrneho hmyzu. Stromy a vrcholce sú sťahované ku linke, kde sa dĺžky skracujú do 

požadovaných sortimentov, následne je drevná hmota vyvážaná na sklad dreva pomocou 

vývoznej súpravy, odkiaľ bude predaná odberateľovi. Odpadová drevná hmota, vrcholce 

a haluzina, bude kompletne z porastov vyvezená a spracovaná formou štiepky. Predaj drevnej 

hmoty a biomasy bude uskutočnený v čo najkratšom čase. Počas kontroly nebola udelená 

žiadna PNN. Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli identifikované žiadne nové 



 
 

stanovišťa chránených druhov, nepribudli žiadne spoločensky významné miesta. V subjekte 

nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkcáh je zachytená náhodná ťažba po snehovej kalamite, vývozná súprava 

v približovacej linke, manipulovaná drevná hmota pri linke, vývraty bolkujúce lesnú cestu, 

vývraty poškodzuúce elektrické vedenie, sklad drevnej hmoty a biomasy. 

 



 
 

LUPS Látky – Bykovo, PS 

07.09.2022 – Kontrola subjektu, v ktorom momentálne prebieha náhodná ťažba, vyberajú sa 

sucháre a aktívne chrobačiare napadnuté lykožrútom. Ťažbu vykonáva firma JASE, s.r.o. 

pomocou konského záprahu. Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 3/1/22 v poraste 

401A a je značená bielou farbou. Pracovnú partiu tvorí pilčík a chlap pracujúci s koňom. 

Minimálne jeden člen pracovnej partie má školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa v porastoch 

pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Počas približovania drevnej hmoty nevznikajú koľaje, 

nakoľko je sucho a práca s konským záprahom je najšetrnejšia. Na výrub sa vyberajú výhradne 

sucháre a aktívne chrobačiare. T.j. stromy, ktoré sú suché a v ktorých sú viditeľné čerstvé 

závrty.  Okolo stromov, ktoré sú čerstvo napadnuté lykožrútom a schnú je viditeľné veľké 

množstvo čerstvo napadaného ihličia. Aj v tomto subjekte je po suchom lete a jari evidentne 

výskyt väčšieho množstva napadnutých stromov ako v predchádzajúcich rokoch. Stromy sú 

sťahované ku  ceste v blízkosti porastu pomocou konského záprahu, následne budú 

zmanipulované a odvezené na sklad dreva pomocou nákladného motorového vozidla, odkiaľ 

budú predané odberateľovi. Odpadová drevná hmota bude z porastov vyvezená a spracovaná 

formou štiepky, suchá haluzina bude uhádzaná a ostane v poraste na uhnitie, zelená, resp. 

čerstvá haluzina bude z porastov vyvezená spolu so štiepkou. Predaj drevnej hmoty bude 

uskutočnený v čo najkratšom možnom čase. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. 

Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte okrem zvýšeného výskytu napadnutých stromov, 

neboli identifikované žiadne nové stanovišťa chránených druhov, nepribudlo žiadne 

spoločensky významné miesto. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť 

z tretích strán.  

Na fotkách je zachytená cesta s priblíženou drevnou hmotou, sucháre, pilčík a kôň počas 

práce, značenie bielou farbou, drevná hmota, haluzina uhádzaná do kôp.  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 
 

 

 

 

 

 

26.02.2023 – Kontrola subjektu z dôvodu snehovej a vetrovej kalamity spojená 

s vyznačovaním náhodnej ťažby. Pri kontrole subjektu v porastoch 401A, 386A, 386B, 386C, 

388/2, 387/2, 387/3 boli zistené značné škody spôsobené nadmerným úhrnom snehových 

zrážok a následným silným vetrom v mesiaci január tohto roka. V porastoch sú viditeľné 

početné zlomené stromy, resp. štompy, popadané vrcholce po zemi a niekoľko vývratov. 

Štompy boli vyznačené bielou farbou, budú vyťažené formou náhodnej ťažby, najmä z dôvodu 

zabráneniu šírenia lykožrúta v teplejších mesiacoch, ktorý by tieto oslabené jedince mohol 

rýchlejšie identifikovať, napadnúť a zničiť. Taktiež odpadová hmota by mohla byť príčinou 

šírenia podkôrneho hmyzu po oteplení, z tohto dôvodu budú zlomené vrcholce z porastov 

vyvezené vývoznou súpravou a odpredané formou biomasy, resp. štiepky odberateľovi. 

V porastoch boli počas kontroly identifikované aj sucháre, ktoré vznikli až po ukončení 

náhodnej ťažby v subjekte v jesenných mesiacoch minulého roka. Tieto sucháre budú taktiež 

spracované počas spracovania tejto náhodnej ťažby. V tomto subjekte bol v minulom roku po 

suchom lete a jari evidentne výskyt väčšieho množstva napadnutých stromov lykožrútom ako 

v predchádzajúcich rokoch, aj z tohto dôvodu je potrebné náhodnú ťažbu spracovať čím skôr. 

Po vyznačení náhodnej ťažby bol vydaný súhlas na ťažbu novým odborným lesným 

hospodárom. Subjekt bude mať v tomto roku vydaný nový PSoL, aj z tohto dôvodu pristúpil 

k zmene OLH, ktorého činnosť bude zabezpečovať na základe zmluvy so štátnym podnikom 

LESY Slovenskej republiky, š. p., OZ Poľana, Ján Uhrin, číslo osvedčenia 714/2010, od 

mesiaca február 2023. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli zaznamenané žiadne 

zmeny v subjekte okrem zvýšeného výskytu poškodených stromov, neboli identifikované 

žiadne nové stanovišťa chránených druhov. Formou mimoriadnej ťažby, na základe 

rozhodnutia o vyňatí lesných pozemkov z plnenia funkcií lesov číslo OU-ZV-PLO2-

2022/021204-003, ktoré vydal Okresný úrad Zvolen a na základe súhlasu na ťažbu číslo 

1/01/2023 pribudlo jedno spoločensky významné miesto. V spolupráci so samosprávnym 

krajom, miestnym bežeckým klubom a obcou Látky, sa vybudoval bežecký areál, Cross-

country skiing areál Látky“, resp. bežecké trate so štadiónom, ktoré budú v zimných mesiacoch 

udržiavané pre potreby miestneho bežeckého klubu a verejnosť. V subjekte nebola žiadna 

nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán.  

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

Na fotkách sú zachytené zlomené vrcholce, polámané stromy v mladinách, vývraty a polámané 

vrcholce v poraste 401A, suchár a značenie náhodnej ťažby bielou farbou, bežecké trate, 

biomasa z čistenia bežeckých tratí, aby sa umožnila ich úprava v prvých dňoch po kalamite. 

07.03.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom momentálne prebieha náhodná ťažba, ťažia sa 

stromy, resp. štompy a vývraty, poškodené snehovou a vetrovou kalamitou, prípadne  sucháre, 

ktoré vznikli v jesenných mesiacoch po suchom lete, ale objavili sa až po ukončení ťažby 

v minulom roku. Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu číslo 1/2023 v objeme 265m3 

v porastoch 401A - 100m3, 386A – 10m3, 386B – 60m3, 386C – 5m3, 388/2 – 30m3, 387/2 – 

40m3, 387/3 – 20m3. Ťažbu zabezpečuje spoločnosť JASE, s.r.o., pomocou harvestora John 

Deere, vývoznej súpravy John Deere, konského záprahu a pilčíka. Pracovnú partiu tvorí 

operátor vývoznej súpravy a harvestora, pilčík a chlap pracujúci s koňom. Operátor stroja a 

minimálne jeden ďalší člen pracovnej partie má školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa 

v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku, lekárnička a perlit k dispozícii. Drevná 

hmota bola najprv rúbaná harvestorom v rovinatom teréne a rovno manipulovaná do dĺžok. 

V horšie prístupných častiach drevnú hmotu rúbe pilčík a pomocou konského záprahu je 

priťahovaná k približovacím linkám, po manipulácii bude vývoznou súpravou priblížená na 

odvozné miesto, kde bude triedená do sortimentov a pripravená pre odberateľa. Vrcholce sú 

taktiež pomocou konského záprahu priťahované k zbližovacím linkám a vývoznou súpravou 

budú odvezené aj s ostatnou odpadovou drevnou hmotou na sklad, odkiaľ budú spracované 

formou biomasy odberateľom. Počas približovania drevnej hmoty vývozkou nevznikajú 

v približovacích linkách ani lesných cestách koľaje, nakoľko je sucho, resp. mrzne a vývozná 

súprava má na kolesách kolopásy. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli 

zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli identifikované žiadne nové stanovišťa 

chránených druhov, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto. V subjekte nebola 

žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán.  

Na fotkách sú zachytené ohnuté brezy po kalamite, približovacie linky bez koľají a drevná 

hmota priblížená ku linkám, drevná hmota rúbaná harvestorom, vývozná súprava, cesta bez 

koľají a biomasa na sklade dreva, pózujúci koník :-D, práca s konským záprahom, dĺžky 

pritiahnuté k približovacej linke, práca pilčíka, opiľovanie a spiľovanie vyznačeného stromu 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

UAPPS Pohorelá 

08.10.2022 – Kontrola subjektu, v ktorom aktuálne prebieha ťažba. Vykonáva sa náhodná 

ťažba – sucháre dreviny smrek spôsobené podkôrnym hmyzom, ktorých množstvo sa výrazne 

zvýšilo v tomto roku v dôsledku sucha. Náhodná ťažba sa vykonáva najmä v porastoch 

otočených na južnú stranu, t.j. porasty 193 a 194a. V porastoch 193 a 194a sa v mesiacoch jún 

a júl tohto roka vykonávala náhodná ťažba – vývraty zlomy na základe súhlasu na ťažbu 

4/03/2022 celkovo v objeme 370 m3 . V poraste 193 sa rúbali nasledovné dreviny smrek 

v objeme 315 m3, borovica 10 m3 a v poraste 194a sa rúbali dreviny smrek 30 m3 , borovica 5 

m3 a smrekovec 10 m3.  Ťažbu zabezpečoval dodávateľ Jozef Suja – PUMEL, z Pohronskej 

Polhory. Ťažba sa vykonávala pomocou UKT a lanovky, na sklad sa približovala pomocou 

LKT, partiu dopĺňal jeden pilčík. Ťažba bola vyznačená bielou farbou, drevná hmota z tejto 

ťažby už bola odpredaná odberateľovi. Aktuálne sa vykonáva náhodná ťažba v poraste 194a – 

sucháre na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/08/2022 v objeme 230 m3 . Ťažbu vykonáva 

FOREST SERVICE, s.r.o., z Jelšavy. Ťažba sa vykonáva pomocou píly a približuje sa na sklad 

drevnej hmoty pomocou kolesového traktora EQUUS. Hmota sa ťahá na sklad drevnej hmoty 

v dĺžkach, na sklade sa manipuluje na požadované dĺžky a triedi sa podľa kvality, po vytiahnutí 

na sklad a manipulácii je drevná hmota ociachovaná. Ťažba je značená bielou farbou, resp. 

bielymi krížmi, odpadová hmota bude vyvezená z porastu a spracovaná formou štiepky, tenšina 

ostane v poraste na uhnitie uhádzaná v kopách, plocha bude v jarnom období zalesnená na 

miestach kde nedôjde k prirodzenej obnove, ktorá je viditeľná na niekoľkých miestach, na 

väčšej ploche však najmä po vetrovej kalamite v jarnom období vznikla holina. Počas kontroly 

neboli spozorované škody spôsobené ťažbou, počas približovania drevnej hmoty nie sú 

spôsobené koľaje nakoľko je sucho, nevznikajú erózne rýhy. OPP, hasiaci prístroj, lekárnička 

a osvedčenia v poriadku, k dispozícii prefotené v kancelárii predsedu k nahliadnutiu.  

V subjekte sa každoročne zalesňujú tisícky kusov sadeníc, ktoré sú v jesennom období 

každoročne ošetrované proti ohryzu, na plochy kde je zvýšený výskyt suchárov sa pravidelne 

umiestňujú lapače, robia sa prečistky podľa PSL a ťažba je robená v predpísanom objeme, 

nebolo potrebné navyšovať 10 ročný plán aj pri zvýšenom objeme náhodnej ťažby. Počas 

kontroly nebola vznesená žiadna PNN. Od posledného auditu nepribudli žiadne významné 

miesta, chránený druh, či sťažnosť z tretích strán. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytená náhodná ťažba v poraste 194a, značenie náhodnej ťažby, 

približovacie linky, prirodzené zmladenie smreka, približovanie drevnej hmoty na sklad 

dreva, hasiaci prístroj, sucháre, ciacha a sklad drevnej hmoty. 

22.03.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom sa spracúva náhodná ťažba, resp. aktuálne sa 

vykonáva náhodná ťažba – sucháre dreviny smrek spôsobené podkôrnym hmyzom, prípadne 

zlomy spôsobené snehom v zimnom období.  Náhodná ťažba sa priebežne spracúva vo 

viacerých porastoch, nakoľko sa sucháre objavujú na území celého subjektu. Ťažba v subjekte 

sa vykonáva dodávateľským spôsobom. Momentálne ťažbu zabezpečuje dlhoročný miestny 

dodávateľ prác Pompura Ján, ťažbu vykonáva pomocou UKT a partiu dopĺňa jeden pilčík. 

Náhodná ťažba sa vykonáva na základe súhlasu 1/3/2023 v porastoch 468a, 469, 480, 471b a je 

vyznačená bielou farbou. Drevná hmota je z porastu priblížená na sklad drevnej hmoty, kde je 

manipulovaná do požadovaných dĺžok a odobratá, resp. skubírovaná do číselníkov, na základe 

pokynov predsedu subjektu. Drevná hmota sa ciachuje keď je priblížená na vývozné miesto a 

na odvoznom mieste, drevná hmota z tejto ťažby je ešte na sklade drevnej hmoty, resp. 

vývoznom mieste, ktorý patrí subjektu, nie je možné pomiešať certifikovanú hmotu s 

necertifikovanou. V kontrolovanom poraste 469 bola vykonávaná ťažba v objeme cca 350m3 

dreviny smrek, odpadová hmota ešte nie je spracovaná, hrúbie a vrcholce budú spracované 

formou štiepky a haluzina bude uhádzaná do kôp a ostane v porastoch na uhnitie, porast bude 

po uhádzaní haluziny pripravený na zalesňovanie.  V bízkosti porastu je cez potok umiestnený 

priepust, ktorý zabezpečuje prechod do porastu. V poraste sú viditeľné zlomené stromy 

a vývraty, ktoré boli spôsobené snehom v zimnom období, počas ťažby budú z porastov 

odstránené, resp. spracované, aby sa v nich v letnom období nezačal množiť podkôrny hmyz. 

Kontrola porastov, v ktorých prebieha pestovná činnosť, resp. príprava plochy na obnovu lesa. 

V porastoch 194a a 193, v ktorých na jeseň prebiehala ťažba sa uhadzuje haluzina, na takto 

pripravenej a vyčistenej ploche bude v mesiaci máj prebiehať zalesňovanie. Tieto porasty sú 

orientované na južnú stranu, v niektorých miestach v tejto lokalite sa sadenice prijímajú ťažšie, 

na 90% plochy je však viditeľne prijatá sadba z minulých rokov. V subjekte sa zalesňuje mixom 

drevín, v minulom roku sa na ploche 4,05 hektára zalesnilo 7000 kusov sadeníc z toho 2500 

kusov dreviny buk, 2000 kusov dreviny smrek, 1500 kusov dreviny jedľa a 1000 kusov dreviny 

smrekovec. V týchto porastoch je viditeľná prirodzená obnova z náletu prevažne dreviny smrek 

a borovica. Zalesnené plochy sú pravidelne zabezpečované aj proti ohryzu zveri, v minulom 

roku sa ochrana proti ohryzu vykonávala na ploche 31,76 hektárov. Pestovnú činnosť a ostatné 

výkony v subjekte zabezpečujú zamestnanci zamestnaní na dohodu. Počas kontroly sa 

v porastoch nepracovalo, neboli však spozorované škody spôsobené ťažbou, počas 

približovania drevnej hmoty nie sú spôsobené také koľaje, ktoré by mohli spôsobiť erózne rýhy. 

Počas kontroly nebola vznesená žiadna PNN. Od posledného auditu nepribudli žiadne 

významné miesta, chránený druh, či sťažnosť z tretích strán. 

Na fotkách je zachytená drevná hmota na vývoznom mieste, ťažba v poraste 469, priepust, 

ociachovaná drevná hmota, vývraty, ešte neuhádzaná a uhádzaná plocha s odpadovou hmotou, 

podbeľ, prijatá umelá obnova v poraste 194a z predchádzajúcich rokov.  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

LSZV TAKOLLES PS, LS BRIEŽKY, LS SKALICA KALINOVO PS 

11.10.2022 - Kontrola porastov, kde v tomto roku prebiehala ťažba. V LS Briežky, v poraste 418b/00 

sa vykonávala začiatkom roka rubná ťažba, dorub v objeme 132m3 na základe súhlasu 1/2022 zo dňa 

08.03.2022, súhlasy v spoločnosti vydáva OLH s číslom osvedčenia 288/97. Rúbala sa drevina dub 

v objeme 50m3 , hrab 40m3 , cér 40m3 a agát 2m3 .   Ťažbová plocha dorubu bola vyznačená modrou 

farbou, modrými pásmi, ťažbu vyznačuje OLH vo všetkých troch subjektoch. Plocha dorubu bola vo 

výmere do 1ha, t.j. 0,75ha. Vo všetkých troch subjektoch sa využíva podrastný spôsob hospodárenia. 

Ťažbu zabezpečoval miestny dodávateľ prác Ľubomír Sekereš, pomocou JMP a UKT. Počas kontroly 

na jar bola vykonávaná ťažba, ťažba je už ukončená, odpadová hmota nebola vtedy spracovaná. 

Odpadová hmota, hrúbie, bola spracovaná do metrov, tenšina bola uhádzaná do kôp a ostala v poraste 

na uhnitie. Porast je zabezpečený prirodzeným zmladením, ktoré bude najlepšie viditeľné v jarných 

mesiacoch. Okrajové stromy na dožitie boli ponechané, označené sú modrým krížom. Stromy na dožitie 

boli ponechané aj ako hranica medzi porastom pasienkom, tzn. krovinaté okraje porastov boli 

ponechané. Počas kontroly neboli spozorované žiadne škody spôsobené ťažbou. Subjekt ma príjmy 

z ťažby a z prenájmu pastvy vo vlastníctve subjektu, ktorú prenajíma súkromnému podnikateľovi, ktorý 

ju využíva na chov hovädzieho dobytka. Kontrola subjektu LS Skalica Kalinovo, p.s. v ktorom sa 

v letnom období robila rubná ťažba, obnovná úmyselná ťažba - veľkoplošný clonný rub. Dokončoval 

sa dorub v poraste 417b/00. Dorub bol robený v 6 pásoch v celkovej výmere 3,38ha. V jarnom období 

boli urobené dva pásy dorubu, každý mal do 0,2ha. V letnom období sa dokončili zvyšné 4 pásy dorubu. 

Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu číslo 2/2022 zo dňa 7.2.2022, ťažbu zabezpečoval miestny 

dodávateľ prác Martin Babic pomocou JMP a UKT. Dorub bol značený modrými pásmi, okrajové 

stromy boli ponechané na dožitie. Ťažba v poraste bola ukončená v mesiaci august, ťažba bola v objeme 

235 m3. Rúbala sa prevažne drevina cér v objeme 180 m3, dub 30 m3 a hrab 25 m3. Vyťažená drevná 

hmota bola odpredaná odberateľovi, subjekt nemá na skladoch žiadne zásoby. Sklady má vlastné, nie je 

možnosť zmiešania certifikovanej drevnej hmoty s necertifikovanou. Odpadová drevná hmota, hrúbie, 

bola spracovaná formou samovýroby podielnikmi ako palivové drevo, tenšina bola uhádzaná do kôp 

a ostala v poraste na uhnitie. Samovýroba pre podielnikov je v subjekte bez poplatku. Porast je 

zabezpečený prirodzeným zmladením, t.j. podrastný spôsob hospodárenia. Počas kontroly neboli 

spozorované žiadne škody spôsobené ťažbou. Počas kontroly nebola vznesená žiadna PNN. Od 

posledného auditu nepribudli žiadne významné miesta, chránený druh, či sťažnosť z tretích 

strán. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytená rubná ťažba v pásoch v poraste 417b/00, haluzina uhádzaná v kopách, 

nepoškodená cesta, prázdny sklad drevnej hmoty, prirodzené zmladenie, značenie ťažby modrými 

pásmi, prenajatá pastva pre chov hovädzieho dobytka, ťažba v poraste 418b/00, haluzina v kopách, 

nepoškodená približovacia linka, značenie ťažby.  

03.03.2023 - Kontrola porastov, v ktrých v tomto roku prebiehala ťažba. Kontrola subjektu LS Skalica 

Kalinovo, p.s. v ktorom sa tomto roku v mesiaci január a február vykonávala rubná úmyselná ťažba. 

Vykonával sa dorub v poraste 369/01, ktorý je plánovaný v dvoch východiskách, v tomto roku sa urobil 

jeden pás, v budúcom roku sa plánuje robiť druhý pás. Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu číslo 

1/2023, ktorý vydáva OLH, ktorý je zároveň zodpovedný aj za vyznačenie ťažby. Ťažbu zabezpečoval 

miestny dodávateľ prác Martin Babic pomocou JMP a UKT. Dorub bol značený modrou farbou a 

modrými pásmi na okrajové stromy, tie boli ponechané na dožitie. Ťažba v poraste už bola ukončená, 

ťažba bola v objeme 252m3. Rúbala sa prevažne drevina dub, menšie množstvo dreviny cér a hrab. 

Vyťažená drevná hmota bola odpredaná odberateľovi, momentálne subjekt nemá na skladoch žiadne 

zásoby. Odpadová drevná hmota, hrúbie, je ešte v porastoch, bude spracovaná formou samovýroby 

podielnikmi ako palivové drevo, tenšina bude uhádzaná do kôp a ostane v poraste na uhnitie. 

Samovýroba pre podielnikov je v subjekte bez poplatku. Porast je zabezpečený prirodzeným 

zmladením, t.j. podrastný spôsob hospodárenia.  V LS Briežky, sa v mesiaci február tiež vykonávala 

obnovná úmyselná ťažba. Dorub sa robil na základe súhlasu 1/2023 v poraste 418b/00 v objeme 86m3, 

drevina prevažne dub 82m3, menšie množstvo dreviny cér 3m3 a dreviny hrab 1m3. Ťažbu zabezpečoval 

miestny dodávateľ prác Ľubomír Sekereš, pomocou JMP a UKT. Dorub bol značený modrou farbou a 

modrými pásmi na okrajové stromy, ktoré boli ponechané na dožitie. Ťažba v poraste už bola ukončená, 

odpadová drevná hmota, hrúbie, je ešte v porastoch, bude spracovaná formou samovýroby podielnikmi 

ako palivové drevo, tenšina bude uhádzaná do kôp a ostane v poraste na uhnitie. Porast je zabezpečený 

prirodzeným zmladením, ktoré bude najlepšie viditeľné v jarných mesiacoch t.j. podrastný spôsob 

hospodárenia.  Počas kontroly bola na sklade dreva posledná zásoba drevnej hmoty z ťažby, ktorú si 

v ten deň prišiel odobrať odberateľ, ktorému bude následne drevná hmota fakturovaná. Počas kontroly 

neboli spozorované žiadne škody spôsobené ťažbou, počas približovania pomocou UKT a vývozu 

drevnej hmoty neboli spôsobené koľaje ani rýhy, ktoré by mohli spôsobiť eróziu. V tomto subjekte sa 

týmto dorubom splnil 10 ročný plán na základe PSoL a subjekt už nebude vykonávať žiadnu ťažbu do 

konca platnosti plánu, resp. do konca roka 2024. Všetky tri subjekty majú platnosť PSoL od roka 2015 

do roka 2024.  Subjekty majú vlastné sklady, na kotrých nie je možnosť zmiešania certifikovanej drevnej 

hmoty s necertifikovanou. V subjekte Takolles nebola v tomto roku ešte vykonávaná žiadna ťažba. 

Počas kontroly v subjektoch neboli spozorované žiadne škody spôsobené ťažbou. Počas kontroly nebola 

vznesená žiadna PNN. Od posledného auditu nepribudli žiadne významné miesta, chránený druh, či 

sťažnosť z tretích strán.  

 

Na fotkách je zachytený sklad dreva, drevná hmota, dorub v poraste 418b/00, odpadová drevná hmota, 

značenie ťažby modrou farbou na okrajové stromy a jednotlivé stromy 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

UAPS Kokava nad Rimavicou 

13.10.2022 – Kontrola porastov v ktorých sa vykonávala obnovná ťažba a porastu v ktorom 

aktuálne prebieha ťažba. Dodávateľ prác v subjekte je firma K-LES, s.r.o.. V poraste 19a1 sa 

vykonávala úmyselná ťažba, dorub v objeme 30m3 , drevina hrab v objeme 25m3 a drevina buk 

v objeme 5m3 . Plocha dorubu bola 0,2ha. Plocha po dorube je už vyčistená, je tu viditeľné 

prirodzené zmladenie, odpadová hmota, resp. hrúbie bolo spracované do metrov ako palivové 

drevo, tenšina ostane v poraste na uhnitie uhádzaná v kopách. Stromy na dožitie boli 

ponechané. Kontrola porastu 16c1 v ktorom sa robila obnovná úmyselná ťažba, dorub v troch 

pásoch, ťažba bola vyznačená modrými pásmi na okrajových stromoch, plocha dorubu je 

zabezpečená prirodzeným zmladením, t.j podrastový  spôsob hospodárenia. Ťažba sa 

vykonávala v objeme 400m3 , najmä drevina buk, tretina množstva drevina červený smrek 

a menšie množstvo dreviny hrab. Ťažba ešte nie je ukončená, je tiež potrebné spracovať 

odpadovú hmotu, ktorá bude spracovaná do metrov ako palivové drevo, tenšina sa uhádže do 

kôp a ostane v poraste na uhnitie, stromy na dožitie boli ponechané. V oboch porastoch neboli 

spozorované škody spôsobené ťažbou alebo približovaním drevnej hmoty na sklad dreva.   

Počas kontroly sa ťažba vykonávala v poraste 18e1, aj v tomto poraste sa vykonávala obnovná 

úmyselná ťažba, dorub v objeme 150m3 , drevina buk v objeme 70m3 a drevina hrab v objeme 

80m3. Porast je po dorube zabezpečený prirodzeným zmladením, v podraste je viditeľná 

drevina buk, hrab a smrek. Ťažba sa vykonáva pomocou LKT-81, ťažbovú partiu tvoria jeden 

pilčík a opterátor LKT-81. Počas kontroly sa v poraste pracovalo,  OPP a osvedčenia 

v poriadku, resp. boli poskytnuté k nahliadnutiu. Dodávateľ prác ma k dispozícii perlit na 

odstránenie prípadného znečistenia.  Počas kontroly neboli zistené škody spôsobené ťažbou 

a približovaním drevnej hmoty. V linkách nevznikajú koľaje, ktoré by mohli spôsobiť eróziu 

pôdy. Odpadová hmota, resp. hrúbie bude spracované formou samovýroby, tenšina ostane 

v porastoch na uhnitie. Vyťažená drevná hmota je približovaná na sklad dreva, kde je 

manipulovaná do dĺžok a sortimentov, následne je odpredaná odberateľovi. Počas kontroly bola 

drevná hmota predávaná odberateľovi, ktorý si drevnú hmotu odvážal na odvozné miesto. Pri 

vývoze a odbere drevnej hmoty je na sklade vždy prítomný lesník, ktorý odoberá drevnú hmotu 

a vystaví doklad o pôvode dreva pre odberateľa, na ktorom je zapísaný každý odobratý kus, 

ktorý odberateľ odvezie a taktiež sú vyplnené ostatné náležitosti tlačiva. Drevo je po naložení 

na NMV ociachované, na prevoz je proti pohybu zabezpečené gurtňou. Počas kontroly nebola 

vznesená žiadna PNN. Od posledného auditu nepribudli žiadne spoločensky významné miesta, 

chránený druh, neeviduje sa sťažnosť tretích strán či krádež drevnej hmoty.  

Na fotkách je zachytený dorub v poraste 19a1 a 16c1, uhádzaná haluzina, neuhádzaná 

odpadová hmota, podrast na ploche dorubu, značenie a okrajové stromy na dožitie, drevná 

hmota na sklade, odberateľ, ciacha (došla im farba, tak ju zle vidno), zagurtňované drevo. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytená ťažba v poraste 18e1, LKT-81, vyrúbaná drevná hmota pripravená na 

približovanie, resp. vytiahnutie z porastu, suché linky bez koľají, zmladenie/podrast buka 

a smreka, drevná hmota na sklade dreva, lesná cesta bez koľají. 

18.04.2023 – Kontrola porastov v ktorých sa vykonával maloplošný clonný rub a porastu 

v ktorom aktuálne prebieha obnovná ťažba, dorub. Dodávateľ prác ktorý zabezpečuje ťažbu je 

z miestneho okolia, t. j. Vrbiniak Peter, IČO: 43425186. Ťažba sa vykonáva pomocou LKT + 

pilčík. Počas kontroly sa v porastoch nepracovalo. Kontrola porastu 474 v ktorom sa vykonáva 

úmyselná ťažba, dorub na základe súhlasu 6/2023. Ťažba sa bude vykonávať v objeme 260m3 

, najmä dreviny buk. Plocha dorubu je vyznačená modrou farbou, resp. modrými pásmi na 

okrajových strromoch na výmere 0,7ha. Po dorube budú ponechané stromy na dožitie v počte 

3ks a štomp v počte 1ks. Porast je zabezpečený prirodzeným zmladením vo výške cca 1m, t.j. 

podrastný spôsob hospodárenia. V poraste sa práce iba začali, počas kontroly neboli 

spozorované škody spôsobené ťažbou dreva.  Odpadová hmota, resp. hrúbie ktorá vznikne po 

ťažbe bude spracovaná do metrov ako palivové drevo, tenšina ostane v poraste na uhnitie 

uhádzaná v kopách. Kontrola porastu 477b v ktorom sa robila výchovná ťažba, maloplošný 



 
 

clonný rub, na základe súhlasu 5/2023. Ťažba bola vyznačená modrou farbou, modrými pásmi 

na okrajových stromoch a modrými bodkami na jednotlivých stromoch. Ťažba sa vykonávala 

v objeme 51m3 , drevina buk 5m3, drevina hrab 17m3, drevina breza 7 m3 a drevina jelša 12 m3. 

Ťažba je ukončená, je však ešte potrebné spracovať odpadovú hmotu, ktorá bude spracovaná 

do metrov ako palivové drevo, tenšina sa uhádže do kôp a ostane v poraste na uhnitie. V poraste 

neboli spozorované škody spôsobené ťažbou alebo približovaním drevnej hmoty na sklad 

dreva. Sklad dreva je udržiavaný, resp. zarovnaný radlicou, nie sú ňom viditeľné koľaje a blato. 

Na sklade dreva je drevná hmota z ťažby, ktorá bude predaná odberateľovi. V subjekte sa 

aktuálne vykonáva aj pestovná činnosť, zalesňovanie. Zalesňuje sa v porastoch 356, 361 

dopĺňajú sa miesta na plochách, kde nedošlo k prirodzenej obnove pri doruboch v minulom 

roku. Vysadených bude 27 000 kusov sadeníc, 20 000 kusov dreviny buk, 5 000 kusov dreviny 

smrek, 1 000 kusov dreviny smrekovec a 1 000 kusov dreviny dub. V minulom roku sa 

v subjekte vykonávala tiež iná pestovná činnosť, ochrana proti ohryzu cervakolom, 

zabezpečovali sa sadenice smreka proti ohryzu v miestach kde je zvýšený výskyt zveri a vo 

väčšej miere zver poškodzuje už dobre prijaté sadenice. Pestovnú činnosť v subjekte 

zabezpečuje miestny živnostník Stanislav Borák. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri 

vykonávaní pestovnej činnosti. Počas kontroly bola vznesená jedna PNN, počas a po ukončení 

ťažby bude potrebné upraviť odrážky na ceste po ktorej sa približuje drevná hmota, aby sa na 

niektorých miestach zabránilo tvorbe blata a koľají pri zvýšenom množstve zrážok. Od 

posledného auditu nenastali v spoločnosti žiadne zmeny, nepribudli žiadne spoločensky 

významné miesta, chránený druh, neeviduje sa sťažnosť tretích strán či krádež drevnej hmoty.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytený sklad drevnej hmoty, LKT, maloplošný clonný rub v poraste číslo 477b 

vyznačený modrou farbou, sadenice ošetrené proti ohryzu, dorub v poraste 474, kvitnúce jarné kvety 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Urbár PS Detvianska Huta 

08.01.2023 – Kontrola nového subjektu, v ktorom prebiehala náhodná ťažba, vyberali sa 

sucháre a aktívne chrobačiare napadnuté lykožrútom. Ťažbu vykonávala v mesiacoch 

november a december firma JASE, s.r.o. pomocou JMP a harvestora, približovanie drevnej 

hmoty sa vykonávalo pomocou vývoznej súpravy HSM a konským záprahom. Ťažba sa 

vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 2/2022 v porastoch 185A, 184B, 186A, 187A, 188A, 

183A, 187B v objeme 1010m3 a bola vyznačená bielou farbou. Pracovnú partiu tvorili dvaja 

pilčíci, jeden operátor harvestora a jeden operátor  vývoznej súpravy a chlap pracujúci s koňom. 

Minimálne dvaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa 

v porastoch nepracovalo, kontrolovala sa kvalita vykonaných prác, prípadné poškodenie 

približovacích liniek, koľaje, resp. vykonával sa poťažbový monitoring. Počas približovania a 

vývozu drevnej hmoty neboli spôsobené koľaje, nakoľko bolo sucho a miesta na ktorých by 

mohli vzniknúť sa obchádzali. Nakoľko išlo o náhodnú ťažbu spôsobenú lykožrútom, ktorú 

v zvýšenom objeme pozorujeme aj v okolitých subjektoch boli počas ťažby rúbané sucháre 

a aktívne chrobačiare. Ťažbu na rovnejšom teréne vykonával Harvestor, v horšie prístupných 

plochách ťažbu dokončovali pilčíci. Tenšie stromy boli priťahované ku linke pomocou 

konského záprahu, následne boli manipulované a odvezené na sklad dreva pomocou vývoznej 

súpravy HSM, hrubšie stromy sú pílené a manipulované priamo v porastoch a taktiež následné 

vyvážané na sklad dreva odkiaľ boli predané odberateľovi. Odpadová drevná hmota bola 

kompletne z porastov vyvezená a spracovaná formou štiepky. Na plochách po dorube boli 

ponechané stromy na dožitie, semenáče dreviny buk na zabezpečenie obnovy porastu 

prirodzeným zmladením. Na viacerých miestach v subjekte je viditeľné prirodzené zmladenie, 

miestami až meter a pol vysoký podrast dreviny buk, ktorý je viditeľný aj na plochách po 

náhodnej ťažbe. Predaj drevnej hmoty bol uskutočnený v čo najkratšom čase, aj keď 

v chladnom počasí by už lykožrút nemal vylietavať z drevnej hmoty a prípadne napádať zdravé 

stromy v okolí skladu dreva, príp. štiepky. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN, boli 

nájdené ďalšie sucháre, o čom bolo vedenie subjektu oboznámené. V subjekte nebola žiadna 

nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán. Subjekt bol pridaný do schémy manažéra 

zdrojov v minulom roku v mesiaci november. Výmera subjektu, resp. plocha lesných porastov 

je 83,72ha, z toho výmera rubných porastov je 26,08ha. Subjekt patrí do lesného celku Hriňová, 

platnosť PSL je od roka 2021 do roka 2030. OLH v subjekte vykonáva Ing. Miroslava 

Orolinová, číslo osvedčenia 368/1998.  Subjekt sa rozprestiera na území, ktoré patrí do 

Veporských vrchov a Stolických vrchov v katastri obce Detvianska Huta. Funkčný typ lesa je 

prevažne protierózno – produkčný. Zásoba lesných porastov je 26 456m3, z prevažnej časti  

ihličnatej drevnej hmoty 25 492 m3  predovšetkým dreviny smrek, ale nachádzajú sa tu aj 

dreviny smrekovec, jedľa a borovica. Zásoba listnatej drevnej hmoty je 375 m3  prevažne 

dreviny buk.  Obnovná ťažba podľa PSL je predpísaná  na 5 181 m3 a výchovná ťažba na 1 002 

m3 . Prečistková plocha je 9,69 ha. Porasty v subjekte spadajú do pásma ochrany vodárenského 

zdroja II. stupňa o výmere 1,97 ha a III. stupňa o výmere 81,76 ha. V subjekte sa nenachádza 

ochranný les, CHVÚ ani územie EU významu. V subjekte sa nachádza niekoľko spoločensky 

významných miest, napríklad studnička, chata, kríž a tiež cez subjekt vedie značený turistický 

chodník. V subjekte sú tiež, resp. pretekajú ním viaceré potoky, v širšom okolí potokov sa 

nachádzajú podmáčané stanovištia, ktoré sú zaznačené v mapách a vedenie subjektu ako aj 



 
 

ťažbári z miestneho okolia tieto miesta poznajú. V subjekte je povolený peší vstup verejnosti 

za účelom turistiky prípadne zberu húb a lesných plodín, ktorý miestni občania s obľubou 

využívajú najmä v letných mesiacoch. 

Na fotkách sú zachytené významné miesta (značený turistický chodník, studničky, sakrálna 

stavba - kríž, staré gaštany na dožitie, stará poľovnícka chata) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Na ďalších fotkách je zachytená plocha po náhodnej ťažbe označená bielymi krížmi, bukový 

podrast v poraste 187a, zmladenie smreka v poraste 187a, zmladenie resp. semenáčik jedle 

v poraste 187a, náhodná ťažba v poraste 183a s ponechanými bukmi na zabezpečenie semena, 

náhodná ťažba v poraste 184b s ponechanými bukmi na zabezpečenie semena, sucháre 

v poraste 184b, náhodná ťažba v poraste 188a, zmladenie z náletu smreka v poraste 188a, 

nepoškodené mravenisko v blízkosti ťažby, porastová mapka subjektu. 

US Ostrá Lúka PS, LAPS Vápená 

16. 03. 2023 – Kontrola porastov v subjektoch, v ktorých sa v tomto roku vykonávala ťažba. 

Terénna pochôdzka v subjekte LAPS Vápenná, v ktorých v tomto roku prebiehala ťažba 

a v mesiaci december prečistka v niekoľkých porastoch. Vykonávala sa obnovná úmyselná 

ťažba, maloplošný clonný rub, jednotlivým a hlúčikovým výberom, počas ťažby sa spracovali 

aj vývraty spôsobené snehom a vetrom v zimnom období. Ťažbu zabezpečovala firma JASE, 

s.r.o. pomocou vývoznej súpravy HSM a pilčíka. Ťažba sa vykonávala v poraste 1153 na 

základe súhlasu na ťažbu číslo 3/2023 v objeme 198 m3 , dreviny cér, značená oranžovou 

farbou. Ťažba bola prerušená z dôvodu zhoršeného počasia s častými zrážkami, bude sa 



 
 

pokračovať, keď pôda v porastoch vyschne. Cesty a zbližovacie linky sú prevažne bez 

poškodenia, bez koľají, na niektorých miestach boli spôsobené koľaje pri ukončovaní vývozu 

drevnej hmoty a presune vývoznej súpravy zo subjektu, koľaje budú zarovnané pri obnovení 

ťažby. Linky v poraste sú vyznačené zelenými pásmy, aby boli dobre viditeľné. Ťažba sa 

vykonávala v blízkosti porastu 1603, ktorý patrí do kategórie ochranný les, jeho hranica je 

označená na stromoch červenou farbou, počas kontroly nebolo zistené poškodenie ochranného 

lesa, resp. ťažobná partia do porastu nemala dôvod vstupovať, nakoľko prístup do porastu je 

umožnený aj inou cestou. Drevná hmota z ťažby sa vyvážala aj po ceste, ktorá je zároveň 

cyklotrasou, počas kontroly neboli zistené škody na cyklotrase spôsobené približovaním 

drevnej hmoty. V poraste bola po ťažbe ponechaná odpadová drevná hmota, hrúbie bude 

spracované formou samovýroby do metrov ako palivové drevo, o ktoré majú podielnici v tomto 

subjekte záujem, tenšina bude uhádzaná do kôp a ponechaná v porastoch na uhnitie. Drevná 

hmota z ťažby je vyvozená na sklade drevnej hmoty a pripravená pre odberateľa, na sklade 

dreva je momentálne po zvýšenom množstve zrážok mokro, takže nie je možné sa ku nej dostať 

NMV, bude odpredaná hneď po vyschnutí pôdy na sklade drevnej hmoty a vyschnutí 

prístupovej poľnej cesty. V zimnom období boli v subjekte vykonávané prečistky na ploche 

21,94 ha. Vyberali sa nežiadúce dreviny, po obvode boli napílené hrubšie jedince nežiadúcej 

dreviny vŕba rakyta, čím sa spôsobí ich vyschnutie, čo by nebolo dosiahnuté ich spílením. Takto 

vyschnutý jedinec bude ponechaný v poraste na dožitie, resp. na uhnitie ako mŕtve drevo.  

Ležanina po prerezávke ostane v porastoch na uhnitie. V subjekte je zvýšený výskyt zvery, 

ktoré ničia ohryzom aj staré stromy najmä dreviny borovica a smrekovec. Počas auditu boli 

kontrolované aj stromy na dožitie ponechané pri doruboch v minulých rokoch, stromy na 

dožitie neboli počas zimných mesiacov zničené vetrom ani snehom, mladina v ich okolí je bez 

poškodenia. Oba subjekty sú v dobrej kondícii a dobre spravované, v oboch subjektoch je ten 

istý predseda a odborný lesný hospodár, ktorí sa spoločne zodpovedne venujú zvereným lesom 

už desiatky rokov. Počas kontroly bola udelená jedna PNN dodávateľovi prác, ktorý musí pri 

obnovení ťažby zarovanť koľaje spôsobené vývoznom drevnej hmoty, nakoľko to pri odchode 

z porastov nebolo možné z dôvodu nepriaznivého počasia. Od posledného auditu neboli 

identifikované žiadne nové stanovišťa chránených druhov, nepribudli žiadne významné miesta. 

V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán. 

Na fotkách je zachytená ťažba v poraste 1153, pne po ťažbe vyznačené oranžovou farbou, 

samovýroba, zbližovacia linka bez koľají, zlomy borovíc v poraste, kde sa plánuje ťažba, 

značenie liniek zelenými pásmi, prerezávka, značenie ochranného lesa červenou farbou, 

ochranný les, značenie cyklotrasy, stopy zvery, zničené stromy ohryzom zvery, stromy na 

dožitie ponechané v minulom období, ukážkový porast po ukončení ťažby so spracovanou 

odpadovou hmotou a uhádzanou haluzinou, drevná hmota vyvezená na odvoznom mieste 

 

 

 

 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 


